

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 184 (11726)

Вторник, 22 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 копейки

На городской научно-практической конференции

ВЕДИ ВПЕРЕД, СОРЕВНОВАНИЕ!

Завершена городская научно-практическая конференция «Пути совершенствования социалистического соревнования в свете решений XXVI съезда КПСС», организованная горкомом КПСС, научно-методическим советом по проблемам социалистического соревнования облсофпрофа. В ее работе приняли участие второй секретарь горкома партии В. М. Власов, инструктор обкома партии А. И. Зотов, заведующий отделом производственных работ и заработной платы облсофпрофа Г. М. Синин, а также его коллега из Ташкента В. И. Шибанов. С докладом «О задачах партийных организаций по усилению воздействия социалистического соревнования на выполнение планов экономического и социального развития коллективов в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил второй секретарь горкома партии, кандидат технических наук В. М. Власов.



Социалистическое соревнование прочно вошло в трудовую жизнь коллективов предприятий и учреждений Первоуральска, сказал докладчик, оно приняло широкий размах. В первом году одиннадцатой пятилетки в трудовое соревнование включилась почти 41 тысяча рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Свыше 55 процентов из них ударники коммунистического труда, а около 30 — борются за это почетное звание.

Вот что показали социологические исследования, проводимые в нашем городе учеными института экономики Уральского научно-исследовательского центра Академии наук СССР. Около 70 процентов опрошенных отметили, что соревнование способствует усилению чувства ответственности за дела коллектива; 40,8 процента считают, что оно создает в коллективах атмосферу сотрудничества, взаимопомощи. Однако значительно меньше участников опроса указали на то, что соревнование влияет на распространение передового опыта (17,8 процента), на рост профессионального мастерства (12,4

процента), на повышение активности людей в работе общественных организаций (10,5 процента).

Докладчик подробно остановился на вопросах планирования, организации и управления соревнованием. Проводимая работа по планированию на большинстве предприятий совпадает с декабром, когда и без того скапливается ряд организационных мероприятий. Эту работу следует разбить на следующие этапы: первый — разработка и защита индивидуальных и бригадных обязательств, срок проведения с 1 октября до 15 ноября; второй — цеховых и служб завода, срок проведения с 15 ноября до 1 декабря; третий — заводские обязательства, срок с 1 до 25 декабря.

Организация социалистического соревнования включает в себя методическую работу, работу постоянно действующих семинаров для мастеров, профгруппов. К сожалению, методические кабинеты по организации соревнования на предприятиях и в городе не созданы. Нет и разработанных программ для обучения мастеров, профгруппов, экономистов цехов и инженерно-организаторов. При этом заслуживает внимания разработка хромпиковыми стандарта предприятия по организации и управлению соревнованием.

— Социалистическое соревнование охватывает все

стороны жизни производственного коллектива и в своем развитии ставит ряд проблем, — сказал в заключение В. М. Власов. — Думаю, работа нашей конференции будет способствовать их решению, покажет пути повышения действенности трудового соперничества.

С интересом выслушали участники конференции — секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюзов, хозяйственные руководители, инженерно-технические работники, педагоги производств — доклады. О путях совершенствования организации управления социалистическим соревнованием в трудовых коллективах говорил М. А. Мельников, профессор Свердловского института народного хозяйства, доктор экономических наук. Тема выступления заведующего сектором института экономики Уральского научно-исследовательского центра АН СССР, кандидата философских наук В. А. Овчинникова — социалистическое соревнование, как действенная форма привлечения трудящихся к управлению производством. Проблемы организации и стимулирования социалистического соревнования бригад-смежников на предприятии раскрыл руководитель группы высшей школы профсоюзного движения, кандидат философских наук П. М. Панов.

За годы десятой пятилетки для премирования победителей социалистического соревнования на Новотрубном заводе из фонда материального поощрения выделено 1,7 миллиона рублей, отметил в своем выступлении заместитель директора предприятия Б. А. Мамасев. Он рассказал собравшимся о практике морального и материального стимулирования участников социалистического соревнования на заводе.

На организации соревнования смежников в условиях развития коллективных форм организации и стимулирования труда остановился заместитель начальника отдела организации труда и зарплаты хромпикового завода Л. П. Лукина. Она подробно рассказала о сотрудничестве смежных коллективов цехов второго и пятого, седьмого и восьмого.

Начальник обжигового отделения цеха № 1 динасового завода Ю. Г. Костусов на конкретных примерах показал, как соревнование за наивысшие личные счета экономии способствует усилению бережливости.

— В трудовых паспортах рабочих нашего предприятия, — отметила в выступлении инженер отдела организации труда и заработной платы ПОЭЗРТО Г. П. Кузнецова, — одним из пунктов записано: бороться за присвоение звания «Рабочее место высокой культуры

труда». Звание образцовых на предприятии имеют 280 рабочих мест. Оратор рассказала, как ведется на заводе это соревнование.

Роли социалистического соревнования в повышении качества товаров народного потребления было посвящено выступление директора швейной фабрики В. И. Котова. Внедрение передового опыта — основа ускорения роста производительности труда, — тема сообщения председателя профкома рудоуправления И. И. Белоусова. Об эффективности бригадных форм организации и стимулирования труда на Новотрубном заводе рассказал В. И. Первалов, бригадир электриков цеха № 7, председатель совета бригадиров предприятия. Взаимные договоры и соревнование — на этом вопросе остановился председатель завкома профсоюза завода по ремонту горного оборудования Ю. П. Мельников.

Участники конференции приняли рекомендации по повышению эффективности социалистического соревнования за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

На снимках: на трибуне В. М. Власов; в зале заседания.

Фото Е. Фролова.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — НА ВСЮ ЗИМУ ПОЛОЖЕНИЕ НЕ МЕНЯЕТСЯ

20 сентября на базе треста столовых в восемь часов утра было составлено под разгрузку при вагона картофеля, к шестнадцати часам выгружено только два.

— Могли бы разгрузить и третий, — говорит заведующая базой Г. С. Макарова, — но этот вагон железнодорожники так толкнули, что он снес тупик, сошел с рельс и врезался в землю. К нему теперь ни подъехать, ни подойти. Два вагона стоят недалеко от площадки.

В этот день на площадке работали 40 новотрубников. В субботу, 19 сентября, здесь разгружено четыре вагона, два из них новотрубниками.

В этот же день на базе горпищеторга с утра стояло десять вагонов с картофелем. К 17 часам было освобождено четыре.

— Работа идет очень медленно, — говорит директор базы А. Ф. Перескокова, — не хватает людей. Предприятия присылают грузчиков в три раза меньше планируемого. Так в этот день работали с Новотрубного завода 24 человека вместо 70, пять хромпиковцев вместо 20 и 15 — динасовцев вместо 30.

Картофель возили в хранилище недалеко от базы, и на Динас. На одной из машин я поехал посмотреть, как идет разгрузка на Динасе. На территорию хранилища прибыли в 10 часов 45 минут. Две машины разгружались, наша была третьей.

Много нареканий Анна Федорова высказала в адрес новотрубников, которые вшестером пять часов заполняли всего одну машину и перевезли картофель на расстояние 500 метров.

В. САБЕНИН, рабкор.

Пятилетка, год первый В РЯДУ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

В Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции подведены итоги социалистического соревнования за август. Первое место среди промышленных производств занял коллектив девятой партии, возглавляемой В. В. Остапчук. Она выполнила план по реализации продукции на 101,6 процента. Среди геологоразведочных подразделений впереди двенадцатая партия Г. И. Страшненко, справившаяся с заданием на 164 процента.

Победителями названы также буровые бригады Ф. М. Насретдинова и Н. А. Васильева из партии № 3, впервые пробурившие за месяц по 600 метров скважин каждая. В индивидуальном соревновании лучшими по профессии стали старший геолог В. Л. Ершов, шлифовщица Т. В. Сотова, дробильщица Н. В. Москвина.

В. ГУДИМОВ, старший инженер по организации труда.

Пятилетка, год первый ЗА 50-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД ЭКОНОМИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

В КОПИЛКЕ — СОТНИ ТЫСЯЧ

Уверенно работает в нынешнем году коллектив динасового завода. Сверх плана реализовано продукции на 266 тысяч рублей, выдано дополнительно 2400 тонн огнеупоров, производительность труда выше плановой на 1,6 процента.

Предприятие активно включилось в соревнование за 50-миллионный фонд бережливости. Открыто 63 коллективных, 16 бригадных и 237 индивидуальных личных счетов экономии. С начала года на них внесено 295 тысяч рублей.

Особенно весомые успехи у коллективов рудника, первого цеха, смены мастера С. Ш. Султанова.

А. ИВАНОВ, рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

24 сентября в 14 часов во Дворце культуры «Строитель» созывается 8-я сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов (17 созыва).

Повестка дня:

1. Отчет о работе исполнительного комитета. Докладчик С. П. Лыткин — председатель горисполкома.
 2. О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из постановления Президиума Верховного Совета СССР «О работе Советов народных депутатов по усилению режима экономии и рациональному использованию материальных ресурсов». Докладчик В. Ф. Федосенко — заместитель председателя горисполкома.
 3. Отчет о работе постоянной комиссии по транспорту и связи. Докладчик В. А. Перфильев — председатель комиссии.
- В 9 часов в здании горисполкома проводится встреча руководителей горисполкома с председателями постоянных комиссий и руководителями депутатских групп, с 10 часов заседания постоянных комиссий.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕЙНО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу прошел четвертый пленум городского комитета КПСС. Он рассмотрел вопрос о задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию идейно-воспитательной работы среди трудящихся и населения города в свете требований XXVI съезда КПСС. С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь городского комитета КПСС В. М. ВЛАСОВ. Изложение доклада опубликовано в субботнем номере газеты, сегодня публикуется отчет об обсуждении доклада.

Первым в прениях выступил заместитель секретаря парткома Новотрубного завода А. С. КАЛЯКИН. В прошлом учебном году, сказал он, на заводе работало 140 школ и семинаров партийного образования, лекторий с охватом 2670 комсомольцев. 1105 комсомольцев занимались в политехнических кружках. 3570 трудящихся изучали вопросы экономики, передовой опыт, технический прогресс.

В августе проведен анализ партийно-политической учебы в каждом цехе. Начальники цехов, секретари партийных организаций, председатели цеховых комитетов отчитались о комплектации школ и политкружков на новый учебный год. В результате выяснилось, что в новом учебном году будет учиться 83 процента трудящихся.

Высока на предприятии действенность политической учебы. 670 человек — активные рационализаторы, на их счету свыше 500 тысяч рублей экономии, около 30 тысяч рублей занесено на лицевые счета экономии, выросло число участников общественного смотра-конкурса по рациональному использованию энергетических и материальных ресурсов.

Идеологический актив на заводе насчитывает 350 пропагандистов партийного, комсомольского и экономического образования, 178 лекторов общества «Знание», 44 докладчика, 164 политинформатора, свыше 1400 агитаторов, более 250 активистов у заводской газеты и радиовещания. О каждом из них проявляется забота не только партийного комитета, но и цеховых партийных организаций.

Идейно-воспитательная работа служит повышению роли социалистического соревнования в выполнении государственных планов и социалистических обязательств. В нем участвует 91 процент трудящихся. 17023 человека имеют индивидуальные социалистические обязательства. 11 цехов, 147 участков, 478 бригад имеют звания коллективов коммунистического отношения к труду, а 17046 человек — ударники коммунистического труда.

Сейчас на заводе разрабатывается проект паспорта идеологической работы. Внедрение его в жизнь позволит в дальнейшем совершенствовать политико-воспитательную работу.

Директор динасового завода В. М. ВАСИЛЬЦОВ рассказал участникам пленума о комплексной системе идеологической работы. Мне, заявил он, как члену парткома поручен сектор воспитательно-профилактической работы. Он объединяет 10 комиссий, 8 из которых возглавляют инженеры и техники. Например, начальник механо-литейного цеха, коммунист О. И. БАГИНСКИЙ руководит работой товарищеских судов. Только в этом году на их заседаниях рассмотрено дел в полтора раза больше, чем в прошлом году. Заводскую противоалкогольную комиссию возглавляет заместитель директора Г. М. ХАЗАНОВ и т. д. Словом, при-

ходятся вечера трудовой славы, чествование рабочих династий, слеты передовиков производства. В результате на предприятии снизилась текучесть кадров.

В день открытия XXVI съезда КПСС, сказал первый секретарь горкома ВЛКСМ В. А. РУСАКОВ, в городе состоялось собрание комсомольского актива. Молодежь единодушно одобрила положения и выводы Отчетного доклада ЦК КПСС, решения съезда партии. В этот день комсомольцы и молодежь рапортовали партии о достигнутых успехах на предсъездовской трудовой вахте. 9 апреля прошел очередной пленум горкома ВЛКСМ. Он был посвящен задачам комсомольских организаций по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи в свете решений XXVI съезда партии. С 30 марта по 10 апреля в каждой комсомольской организации прошло собрание с повесткой дня «Решения XXVI съезда КПСС — выполняем!».

Проведен семинар для всех категорий комсомольского актива. Состоялись встречи молодежи с делегатом XXVI съезда КПСС Л. П. БАРАБАНОВЫМ. По изучению документов и материалов XXVI съезда партии в кружках политической и экономической учебы проведено около 10 занятий, со 2 по 31 марта проведен месячник лектора. Комсомольцы и пионеры города воспитываются в духе славных революционных, боевых и трудовых традиций советского народа, они включились во Всесоюзную экспедицию по созданию летописи Великой Отечественной войны. Смысл ее — развернуть поиск неизвестных страниц народной эпопеи, встретиться с фронтовиками, бывшими подпольщиками, записать их воспоминания. У памятников, обелисков, поставленных в честь погибших в годы Великой Отечественной войны, комсомольцы устраивают вахту памяти, проводят встречи с участниками войны. Здесь вручаются и комсомольские билеты, проводится прием в пионеры.

Герой Социалистического труда, бригадир второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой П. В. ШАНЦЕВ заявил, что идейно-воспитательная работа эффективна в коллективе тогда, когда она направлена на достижение конкретных производственных рубежей. Только в результате этого сложилась деловая, всыскательная атмосфера друг к другу в комплексной бригаде имени XXVI съезда КПСС В. Г. ПРЯНКО. Кстати, сам бригадир постоянно проводит беседы, организует встречи рабочих с руководителями управления, членами парткома треста Уралтяжтрубстрой.

Сам я руковожу монтажной бригадой с 1957 года. Мы принимали участие в сооружении цеха непрерывной прокатки труб, трубопроводных цехов В-4, В-5, В-7, В-8 на Новотрубном заводе, стана «250» на Нижнесергинском металлургическом заводе. Активно участвуем в реконструкции действующих производственных мощностей.

В бригаде люди разных возрастов, различен и уровень образования. Многие молодые рабочие учатся в вечерних школах, техникумах, остальные — в сети партийного, комсомольского и экономического образования.

Наша бригада, работая

по методу Героя Социалистического Труда А. ЗЛОБИНА, достигла выработки в натуральном исчислении в прошлом году 0,83 тонны металлоконструкций на один человеко-день при отличном качестве. Норма же — 0,53 тонны металлоконструкций. Должен сказать, что успех не пришел сам по себе. Проблем много, как и в любом рабочем коллективе. Приходится заниматься организацией труда, и следить за поставками строительных материалов, и вести воспитательную работу, особенно по укреплению трудовой дисциплины. Я, например, горжусь тем, что удалось создать стабильный, работоспособный коллектив, у нас нет нарушений трудовой дисциплины. Я как рабочий-коммунист понимаю всю ответственность за идейно-воспитательную работу.

На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования, сказал секретарь партбюро А. П. ГАВРИЛОВ, партийная организация постоянно уделяет пристальное внимание идейно-воспитательной работе. В прошлом году работало 14 школ партийного, комсомольского и экономического образования. Для проведения занятий каждая школа имеет помещение. На занятиях используются технические средства: телевизоры, киноустановки. В этом году переоборудован методический кабинет, в котором имеется учебная литература.

Изучая документы и материалы XXVI съезда КПСС, многие слушатели системы партийного образования выступили с такими ценными начинаниями: «Задания первого года пятилетки — к 7 ноября 1981 года». На новый учебный год вновь утверждено 15 пропагандистов. Из них 10 членов КПСС. Столько же имеют высшее образование. Слушатели будут изучать темы «Совершенствование хозяйственного механизма», «Экономная экономика», «Бережливость — черта коммунистическая».

Коллектив завода успешно выполнил план восьми месяцев нынешнего года. По итогам работы за второй квартал коллективу предприятия присуждено переходящее Красное Знамя Министерства бытового обслуживания РСФСР. Дальнейшее изучение марксистско-ленинской теории, совершенствование и использование многообразных форм воспитательной работы послужит дальнейшему росту творческой активности людей в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Несмотря на усиление идейно-воспитательной, культурно-просветительной и физкультурно-спортивной работы в городе, сказал начальник городского отдела внутренних дел П. П. ЖОЛТОВ, дальнейшего развития движения за город высокой культуры и образцового общественного порядка, уровень преступности остается высоким. Большая часть преступлений совершается на почве личных неприязненных отношений. Много краж государственного имущества и личной собственности граждан, хулиганских проявлений. Не снижается число лиц, подбрасываемых на улицах и доставляемых в медицинский вытрезвитель. Одной из причин тому — пьянство.

Постановлением бюро обкома КПСС 30 июня 1981 года утверждены комплекс-

ный план профилактики правонарушений в Свердловской области на 1981—1983 годы. В соответствии с ним в городе также необходимо иметь подобный план с целью усиления борьбы с правонарушениями.

Наиболее распространенным видом преступлений остаются кражи личной собственности граждан. Действенным средством предупреждения их может стать организация охраны квартир путем дежурства жильцов в подъездах и дворах в дневное и вечернее время, оборудование входных дверей, подъездов специальными замками. 9 декабря 1980 года исполком областного Совета народных депутатов утвердил положение о смотре работы по укреплению правопорядка в домах государственного жилого фонда, в том числе и в Первоуральске. В городе создана комиссия, но работает она крайне неудовлетворительно. Дежурство населения в жилых микрорайонах не организовано, обследование подъездов, подвалов, чердаков не проведено, а стало быть и не проведено никакой работы по их техническому укреплению. Необходимо срочно подключить к этой работе жилищно-коммунальные службы и домоуправления. Подобное надо сделать и в душевых цехов предприятий, где администрация в сохранности имущества рабочих необходимо навести порядок.

Редактор городской газеты «Под знаменем Ленина» С. И. ЛЕКАНОВ подробно остановился на проделанной работе после XXVI съезда КПСС по пропаганде и претворению в жизнь его исторических решений. На страницах газеты с целью повышения авангардной роли коммунистов на производстве и общественной деятельности заведены специальные рубрики, идет обсуждение статьи делегата XXVI съезда КПСС Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета РСФСР, вальцовщика Новотрубного завода Л. П. БАРАБАНОВА, опубликованной под заголовком «Лично ответственный». Одновременно на страницах газеты проходят конкурсы на лучшие материалы: «Время, вперед!», «Навстречу 250-летию города». Они посвящены тем, кто успешно выполняет и перевыполняет социалистические обязательства, использует резервы повышения производительности труда, по-хозяйски использует сырье, рабочее время и энергетические ресурсы.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов» передовики производства, раборцы, народные контролеры, собравшись недавно за «круглым столом» редакции, призвали первоуральцев создать за одиннадцатую пятилетку 50-миллионный фонд бережливости. Эта инициатива одобрена бюро городского комитета КПСС. Задача заключается в том, чтобы в выполнении этого решения включились каждая партийная организация, каждая группа народного контроля, каждый раборковский пост.

Под повседневным контролем редакции находятся в городе целевые програм-

мы повышения эффективности производства, а также продовольственная программа. Острые выступления газеты на последнюю тему касались отношения к ней партийных комитетов Новотрубного, хромпикового, динасового заводов. После выступлений газеты они рассмотрели на своих заседаниях вопросы об ускорении создания подсобных хозяйств.

Город идет к своему 250-летию. Тема эта также актуальна. Редакция, ее актив ведут повседневный разговор на страницах газеты о движении за образцовые рабочие места и коллективы на производстве и в учреждениях, дома и микрорайоны, за превращение города в образцовый по культуре труда и быту. Однако, этой огромной пропагандистской и воспитательной работе наносит ущерб пьянство. Первоуральцам известно, что на одном из собраний областного партийного актива министр внутренних дел СССР Н. А. ЩЕЛОКОВ подверг критике руководителей торговли города за соседство со стадионом, Дворцом спорта, детской спортивной школой и другими культурными учреждениями магазина по продаже спиртных напитков. Прошло уже немало времени. А выводов никто не делает. Магазины не только не переведены в другое место, а наоборот наращивает продажу спиртных напитков.

Ныне городской газете исполнилось 50 лет. В связи с этим событием и за успехи в коммунистическом воспитании трудящихся газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. Эта высокая оценка работы редакции и ее общественной обязанности обязывает еще лучше вести газету, делать ее более боевой, принципиальной и оперативной помощницей городской партийной организации в выполнении решений XXVI съезда КПСС, в повышении авангардной роли коммунистов.

Заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов С. И. НИКИТИН остановился в своем выступлении на роли отделов и управлений, депутатских групп, всех депутатов городского и поселковых Советов в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся. Отдел культуры, например, имеет в своем распоряжении десятки культурно-просветительных учреждений, отдел народного образования — десятки школ и т. д. Это значит, что их работники имеют дело с широкими массами населения и молодежи. Имеющаяся материальная база: клубы, дворцы и дома культуры, библиотеки, кинотеатры, школы города — позволяет на высоком уровне организовать и вести идейно-политическую работу. К этому стремится каждый коллектив того или иного учреждения, той или иной школы, активно пропагандирует социалистический образ жизни. Советы народных депутатов, их отделы и управления усиливают свое внимание к вопросам воспитания людей, выполнению решений XXVI съезда КПСС.

По обсужденному вопросу принято постановление. Потом решен организационный вопрос. Вместо выбывшего из города А. Н. Волошина членом горкома КПСС избрана из кандидатов М. И. ИСХАКОВА, дробильщика цеха № 8 хромпикового завода.

ХОЛОДА НЕ В ПРОЕКТЕ

НА ЗАВОДЕ КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ — ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Ушло необычно щедро нынче на тепло уральское лето. Люди уже поговаривают о переводе часовых стрелок на зимнее время. Большинство первоуральцев эти объективные перемены не беспокоят. Пусть близится холодная пора — о них позаботились те, кому это положено по долгу. В их квартирах — самое главное сегодня — в положенные сроки пришло тепло. Только вот жильцы первых домов завода комплектных металлических конструкций не ощущают такой заботы. В их квартирах радиаторы отопления холоднее, чем,

например, оконное стекло. И беда не просто в задержке подачи тепла. В конце концов, народ на новом заводе не избалован комфортом, можно и потерпеть с неделку. Но жильцам не обещают решение проблемы вообще в сентябре. Еще нет даже проекта теплотрассы от заводской котельной до жилых домов. Две нитки трубопровода длиной 400 метров, из ко-

торых половина проходит по главному производственному корпусу, еще находятся в зачаточном состоянии. В тревоге жильцы, зато спокойны руководители завода, строительно-монтажных организаций. В стороне от решения большого вопроса оказывается и партийное бюро завода. График подготовки к зиме, утвержденный на объединенном партсобрании заводчан и

строителей, уже сорван, но за это пока ни с кого не взыскалось. В главном производственном корпусе гуляют сквозняки, протекает кровля. Не закрыты щели в проемах, подскочила кривая простудных заболел в ней среди рабочих предприятия, строителей и монтажников. В чем же причина? Перед отопительным сезоном заводская котельная оказалась неработоспособной. Ни одно из мероприятий по запуску ее и мазутохозяйства, за которые отвечают завод, первое строительное управление треста Уралтяжтрубстрой и управление

треста Востокметаллургмонтаж, не выполнено. Очень странно получается. Проблема тепла нынче оказалась такой же острой, как и в прошлом году перед запуском котельной. Зиму она проработала на одном котле. За лето пустили второй и смонтировали третий, а тепла опять нет. Вот такая ситуация складывается сегодня на новом заводе и в его небольшом пока поселке. Говорить о том, что зима спростит строго, уже поздно. Она уже спрашивает. Кто же ответит?

Мы рассчитываем в этом на помощь со стороны городского партийного штаба строительства второй очереди завода.

В. ПЕТРОВ, С. ЕЛИСТРАТОВ, В. ИВАНОВ, рабочие завода.



ПОБЕЖДАЕТ ОПЫТ

Конкурс профессионального мастерства операторов связи по сортировке печати и корреспонденции проведен в городском узле связи. Участники выполняли практическое задание, отвечали на теоретические вопросы, например, на такие, как о порядке адресования международных почтовых отправлений, о контрольных сроках сортировки газет и т. д. А в конкурсе по этикетке и культуре обслуживания приняли участие и болельщики. Лучшей по профессии признана сортировщица обменного пункта станции Первоуральск Екатерина Петровна Зомарева.

Л. ЛУНИНА, инженер по труду.

НА ПРОВОДЕ — АВТОМАТИКА

Связисты динасового завода ведут подготовительные работы по переводу абонентов поселка на автоматическую телефонную связь. Сейчас под руководством старшего инженера АТС А. А. Тимофеева готовятся траншеи для прокладки кабельной канализации на улицу Пушкина. Планируется нынче подключить к АТС несколько десятков телефонов в трех домах.

В будущем году завод приступит к телефонизации нового микрорайона по улице 50 лет СССР, где намечается полтысячи абонентов.

М. БАЛАНЧУК, начальник цеха связи завода.

ПОДСПОРЬЕ В РАБОТЕ

Наше шестое отделение связи небольшое — всего четыре работника обслуживают жителей района улицы Чкалова, но коллектив подобрался очень дружный. Все в службе связи работают уже не один десяток лет, а здесь в шестом отделении мы скоро отметим десятилетие совместной работы. Уважают наши клиенты оператора Анну Михайловну Рыбину и почтальона Валентину Алексеевну Харитонову. От оператора до начальника отделения выросла Антонина Макаровна Головкина. У всех нас звание ударника коммунистического труда, звание коммунистического присвоено и коллективу.

В. МОЧАЛОВА, зам. начальника шестого отделения связи.

ПО ЛЬГОТНЫМ ПУТЕВКАМ

Профсоюзный комитет городского узла связи постоянно заботится об организации отдыха работников, их здоровья. Нынче одиннадцать человек побывали в домах отдыха и пансионатах. Двум семьям мы выделили путевки для совместного отдыха с детьми, восемь человек съездили в увлекательные туристские поездки по стране, более десятка получили курортно-санаторные путевки. Например, в Ессентуках поправила здоровье телеграфист В. И. Варламова, отдыхала на курорте фельдгер А. М. Черная.

И. ЛЫСЕНКОВ, председатель месткома профсоюза.

С седьмым цехом Новотрубного завода В. И. Прохорова прожила большую трудовую жизнь. Она принимала участие в его строительстве. После пуска цеха стала работать машинистом крана. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, Валентина Иосифовна пользуется большим авторитетом в коллективе. И как опытный специалист, и как отзывчивый человек, готовый в любое время прийти на помощь. Более двадцати лет Валентина Иосифовна на предприятии. Она награждена медалью «За трудовую доблесть».



Фото А. Кадочникова.

ВОСПИТАНИЮ И ОБУЧЕНИЮ — ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Кадры — решающая сила в любой сфере человеческой деятельности. Особое значение имеют они в таком ответственном деле, как воспитание и обучение подрастающего поколения — будущего Страны Советов. XXVI съезд КПСС намечил программу дальнейшего развития и совершенствования системы просвещения. Педагогические коллективы города стремятся творчески решать задачи в области дошкольного воспитания.

За годы десятой пятилетки значительно повысился образовательный уровень: из 1144 человек 86 процентов имеют высшее и среднее педагогическое образование, 40 человек заочно учатся в пединститутах и училищах, ежегодно на курсах повышают свою квалификацию все работники дошкольных учреждений.

Городской отдел народного образования уделяет большое внимание расстановке кадров, изучает, обобщает и внедряет в практику лучший педагогический опыт. Так, получили распространение опыты по музыкальному воспитанию ребят в детском саду № 78 динасового завода, по преподаванию основ изобразительного искусства в детском саду № 70 управления треста Уралстальконструкция, по развитию физической культуры воспитанников детского сада № 9 Новотрубного завода, единого воспитательного процесса детских садов № 60, 67, 71 хромикового завода и школы № 12. Это свидетельствует о поиске новых форм воспитания детей, о слаженной работе педагогов школ и воспитателей детских садов.

Большое внимание уделяется молодым специалистам. С этой целью созданы советы наставников из опыт-

ных работников, которые учат молодых своим примером. Прекрасно работает в детском саду № 59 треста УТТС воспитатель Л. Н. Крестьянникова. У нее хорошо оборудованы зоны творческой самостоятельной деятельности детей, подобран материал для их обучения. Ее выпускники отличаются высоким уровнем подготовки, умением вести себя в общественных местах. Своим опытом педагог делится на методических объединениях, педагогических советах. Многому может научиться молодежь и у Н. В. Калякиной из детского сада № 56 швейной фабрики.

В городе немало дошкольных учреждений, педагогические коллективы которых творчески подходят к воспитанию, обучению ребят, педагогическому просвещению родителей, с большой ответственностью растят молодые кадры. Интересно и содержательно работают педагоги детских садов № 1, 9, 12, 47, 59, 64, 71, руководят которыми М. П. Шахмаева, М. Д. Кузнецова, Т. В. Злоказова, А. И. Яценко, К. К. Сабенина, И. В. Макарова, О. И. Скомоорохова. Молодые же учатся у своих старших товарищей, стараются не отставать, например, такие как Ирина Леонидовна Меньшикова, воспитатель детского сада № 33 Новотрубного завода, Надежда Викторовна Черных, воспитатель детского сада № 29 горно, Татьяна Николаевна Байбуз, воспитатель детского сада № 12 треста Уралтяжтрубстрой.

За годы десятой пятилетки значительно окрепла материально-техническая база дошкольных учреждений, снизилась заболеваемость детей, значительно повысился уровень учебно-

воспитательного процесса.

Во многих детских садах используются кинопроекторы, магнитофоны, проигрыватели. Хорошо оборудованы, со вкусом оформлены ясельные группы в детском комбинате № 12 треста УТТС. Созданы все условия для малышей в детском саду № 69 завода санитаризации. Но педагогические коллективы не останавливаются на достигнутом. Они сейчас стремятся рационально использовать площадь групп, залов, чтобы дети больше двигались, играли в такие игры, которые помогают развить речь, творческое мышление, фантазию. Поэтому во многих детских садах используется навесная и секционная мебель. В этом им помогают шефы. Прекрасное оборудование для занятий физкультурой сделали детскому саду № 9 новотрубного завода № 7. Посмотреть, перенять опыт сюда приезжают представители дошкольных учреждений области и страны. Помогли изготовить оборудование для занятий физкультурой, оформить интерьеры групповых комнат работники завода ЖБИИК своим подшефным — детскому саду № 63. И таких примеров можно привести много.

Сегодня во Дворце культуры «Строитель» состоялась областная конференция молодых специалистов, работающих в области просвещения. Они соберутся, чтобы поделиться своим опытом, рассказать о поисках новых форм работы, подвести итоги, а также наметить задачи на будущее. Их первоуральским коллегами есть что рассказать о достигнутом в деле воспитания подрастающего поколения.

А. СЕМКО, инспектор горно.

Правопорядок — забота каждого ПО СТРОГОСТИ ЗАКОНА

В один из майских дней в дом № 29, что по улице Тракторной, в деревне Извездной, зашел гражданин. Назвавшись электриком и пожарником, он осматривал проводку и потребовал абонентскую книжку по расчету за электроэнергию.

Хозяйка дома С., ничего не подозревая, выложила контролеру по его требованию 11 рублей 40 копеек. Аккуратно спрятав в карман деньги и вежливо поблагодарив, неизвестный покинул дом.

Только тут женщина замесилась. Догнав незнакомца, С. потребовала вернуть деньги. Он, увидев приближающийся автомобиль с надписью «Милиция», бросился в бег. «Контролера» задержали только на противоположном берегу Чусовой. Мошенником оказался нигде не работающий тридцативосьмилетний В. П. Золотарев, житель села Первомайское Нижнесергиевского района.

Любитель легкой наживы четыре раза привлекался к уголовной ответственности за кражи и другие преступления. Работником электросети преступник тоже представлялся не впервые. Последний раз Золотарев был осужден в Камышине Волгоградской области и по приговору народного суда признан особо опасным рецидивистом.

Привлеченный вновь к уголовной ответственности, он признал себя виновным полностью. 7 сентября Первоуральский городской народный суд, рассмотрев уголовное дело, приговорил Золотарева к четырем годам лишения свободы, которые он будет отбывать в исправительно-трудовой колонии особого режима.

Советский уголовный закон справедлив и гуманен. Он требует строго индивидуального подхода при определении меры наказания лицам, совершившим преступления.

К особо опасным рецидивистам относится, например, Н. Ф. Костиков, сорокадвухлетний здоровый человек без определенного места жительства. Он пять раз судим за кражи и грабежи. Освободившись из исправительно-трудовой колонии 6 июня, на другой же день забрался в дом гражданина К. на Чусоводстрое и совершил кражу. 8 сентября состоялось судебное заседание городского

народного суда, на котором Костиков приговорен к четырем годам лишения свободы с направлением в колонию особого режима.

Таких отщепенцев, как упомянутые, в нашем обществе немного, но они причиняют огромный вред материальный и моральный.

Юрий Гомзинов (проживающий по ул. 2-я Красноармейская, 32 «а») в 1978 году осужден за кражи, а в январе нынешнего года освобожден. Стал пьянствовать, вел паразитический образ жизни, не желая работать. 24 марта ночью разбудил своего 16-летнего брата Ивана, напоил его. Двоем пьяные братья в 5 часов утра ворвались в дом гражданки К., где избili несколько человек.

29 июня городской народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению братьев-хулиганов. Юрий признан виновным в совершении особо злостного хулиганства: в вовлечении несовершеннолетнего в пьянство и преступную деятельность. Народный суд приговорил его к пяти годам лишения свободы.

Его брат Иван осужден за хулиганство на два года лишения свободы и направлен в воспитательно-трудовую колонию для несовершеннолетних.

Немного таких фактов, но они представляют большую общественную опасность. Поэтому каждый из нас должен помнить об этом.

В наше время любые преступления и всякого рода нарушения законности встречаются все чаще. Об этом говорят факты участия представителей общественности в народном суде при рассмотрении уголовных дел, широкая деятельность добровольных народных дружин, товарищеских судов и других общественных формирований по предупреждению правонарушений. В этих условиях особенно нетерпимой является преступная деятельность лиц, не желающих вставать на путь исправления.

Вот почему закоренелые преступники наказываются и будут наказываться впредь в соответствии с требованиями закона.

Б. ЮНОШЕВ, зам. прокурора г. Первоуральска, советник юстиции.

ПЕРЕМЕНИ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ

Еще несколько лет назад хозяйство ЖКО динасового завода являло собой неприглядную картину. Отсутствовала четкая система капитального ремонта жилья, который затягивался на годы. Оставляло желать лучшего и качество ремонта. Не удовлетворяла потребностям производства материальная база жилищно-коммунального отдела: склады, столярная мастерская и другие здания были очень ветхими. Не было таких машин, как вышка с подъемником для замены электроламп и ремонта фасадов зданий, мало выделялось тракторов, экскаваторов, поливальных машин и другой техники.

Но вот началась систематическая работа по улучшению качества работ, укреплению ремонтной службы, повышению производительности труда. Все это не замедлило сказаться на благоустройстве поселка. За семь последних лет проведен капитальный ремонт семи домов по улицам Ильича и Пушкина с полным их благоустройством. Отремонтированы фасады и подъезды многих зданий, заасфальтировано более 50 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Силами коммунальщиков поселок переведен на центральное отопление, участвовали они

и в газификации домов, фактически заново построили новое помещение отделения милиции. В 1977 году в поселке снесен последний барак. Все жители получили благоустроенные квартиры. Одной из основных забот работников коммунальной службы завода является подготовка к летнему сезону загородного пионерского лагеря. В этом году началась его реконструкция, в ходе которой вместо старых деревянных корпусов будут построены новые, каменные. Уже введен в действие один корпус на 100 мест. Участвуют работники ЖКО в реконструкции спортивного комплекса поселка.

Характерны такие цифры. Если с 1970 года жилой фонд увеличился с 63 до 83 тысяч квадратных метров, т. е. почти на одну треть, то фактические затраты ЖКО возросли всего лишь на 16 процентов. Прежде всего потому, что не

мало делается коммунальниками в улучшении организации труда. Так, например, централизованная вывозка мусора из поселка позволила сократить число работников дворовой группы с 36 до 21 человека. Экономит рабочее время своевременный подвоз материалов, арматуры, раствора. Введены в практику вечерние оперативки, где подводятся итоги работы за день, отмечаются недостатки, ставятся задачи на следующий день.

Многое предстоит сделать коммунальникам завода в этой пятилетке. Им предстоит закончить реконструкцию пионерского лагеря и спортивного комплекса, а также реконструировать площадь у Дворца культуры и улицы Ильича, провести капитальный ремонт шести домов, и, конечно, продолжать работы по благоустройству поселка. В этом им помогают жители. Они активно

участвуют во вторниках чистоты, в субботниках, где убирают мусор, сажают деревья и кустарники, асфальтируют дорожки и т. д.

Сейчас коммунальщики готовят жилье к зиме. За летнее время отремонтированы теплотрасса, канализационная и водопроводная сети, проведена ревизия запорной арматуры, приведены в порядок крыши. Начато остекление окон и ремонт дверей в подъездах.

Хочется отметить людей, чьими руками наводятся чистота и порядок в поселке, улучшаются быт и отдых живущих в нем людей. Это мастера П. Ф. Тарасов, О. И. Камерлох, старший инженер ремонтно-строительной группы М. А. Стебляк, бригадир штукатуров — маляров Л. Ф. Гридина, бригадир плотников А. И. Шакин, столяр К. П. Вальковский, слесарь-сантехник И. А. Ерышкин, электрики Я. М. Гильмизанов и Н. Х. Хабибулин, рабочая С. И. Рязнова и многие другие.

Р. МАРГУЛИС,
рабкор.



ГОМЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Есть на Полесье городок Ветка. Дома в Ветке строятся удобные, просторные — рубленные из смолистой сосны или сложенные из белого кирпича. Идешь по улице — и смотришь на тебя сивоз зелен палисадников окна в затейливом обрамлении резных наличников и ставен. Ажурные кружева окаймляют крыши. Резные козырьки украшают калитки и ворота.

Истари живет в Ветке эта добрая традиция — украшать дома деревянными кружевами. Подхватив опыт старых мастеров, пишет красоту Ветки молодежь.

На снимке: эти красивые наличники и ставни — дело рук мастера Александра Кушнерова.

Фотохроника ТАСС.

НАКАНУНЕ МАТЧА

КАК К НЕМУ ГОТОВИТСЯ А. КАРПОВ

Мало у кого из спортсменов столько болельщиков, сколько их у чемпиона мира по шахматам Анатолия Карпова. И это не только благодаря его высоким спортивным показателям. Он завоевал популярность еще и как страстный пропагандист шахмат.

Застать сейчас в Москве чемпиона мира — дело практически невозможное. Карпов готовится отстаивать свое звание в матче, который начинается в первый день октября на севере Италии, в городке Мерано.

Подготовка проходит в Подмоскowie, где можно найти тишину, покой и отдых от мирской суеты. Занятия шахматами чередуются с общефизической подготовкой, рыбалкой. Вместе с Карповым в добровольное «изгнание» отправились его тренеры, среди которых один бессменный — международный гроссмейстер Игорь Зайцев. Другие тренеры, в том числе Михаил Таль, подключаются к тренерской работе на различных этапах.

О стиле игры Карпова говорят много. Его пытаются понять и отказываются от этого. Очень метко о стиле игры чемпиона ска-

зал Игорь Зайцев: «...Вроде бы мы все играем по частям, а Карпов как-то целиком. Какая-то сплошная векторная диаграмма!».

Читателям, наверное, интересен распорядок дня чемпиона. Карпов ложится спать около двух часов ночи, встает после десяти утра. Затем ежедневные дела, занятия шахматами. В чем причина такого распорядка? Он продиктован спецификой шахмат. Обычно партии начинаются в пять часов вечера и продолжаются до десяти. Потом шахматисты анализируют игру, разбирают варианты. На это уходит около часа. Затем надо добраться до дома или чаще всего до гостиницы. А если партия отложена, нужно посидеть за доской. Карпов, по всеобщему признанию, лучший аналитик и успевает разобрать больше вариантов, чем кто-либо другой за то же время.

Рано утром он встает только во время отдыха, когда спешит на рыбалку. Но на отдых сейчас времени практически не остается.

А собственно, откуда взяться этому самому времени? За три года после состязания в Багню, где

каждая партия по своему прежде всего нервному напряжению стоила много турнира, чемпион мира не знал отдыха от шахмат. Им было сыграно 168 партий, причем 147 с гроссмейстерами. Одержано 66 побед, 93 раза результат был ничейным, и лишь девять раз Карпов признавал свое поражение. Из двенадцати турниров, в которых участвовал Анатолий Карпов, в десяти он занимал первые места. К этому надо добавить победы сборной СССР на чемпионатах Европы и мира, где он был капитаном команды.

Всеволод КУКУШКИН,
«Московские новости»
АПН).

ИЗВЕЩЕНИЕ
23 сентября в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится День пропагандистов. Приглашаются пропагандисты систем партийного, комсомольского просвещения, экономического образования и городской школы атеистов. Начало в 9 часов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СПОРТ С компасом и картой

На турбазе «Коуровская» прошел VII областной слет учителей-туристов. Команда Первоуральска, выступающая в последние годы стабильно, постоянно занимающая призовые места, и ныне осталась верной себе. Победив в ориентировании и ряде конкурсов, первоуральцы заняли второе общекомандное место, уступив представителям Краснотурьинска.

В личном зачете по ориентированию победителем среди женщин стала Ж. М. Краевская — руководитель турклуба «Абрис» Дворца пионеров. У мужчин преподаватель физкультуры школы № 35 А. П. Подколзин занял в этом виде соревнований второе место.

Команда учителей будет представлять город на открытом первенстве области по ориентированию в начале октября.

М. БАЙКАЛОВА,
рабкор.

Баскетбольные баталии

Баскетбол венчает летний спортивный сезон на Новотрубном заводе. Среди коллективов прокатных цехов ныне вне конкуренции были представители пятого цеха, возглавляемые физиком В. Киселевым. В активе команды только победы. При равенстве очков с баскетболистами восьмого цеха на второе место вышли баллонники, так как выиграли у своих противников в личной встрече.

Такая же ситуация (одинаковые показатели) сложилась в турнире волейболистов. Вместе с финишу пришли цехи № 7 и 9. Личный успех обеспечил первенство седьмому цеху.

Теперь предстоит матч цехов № 5 и 7 за высший титул в первой группе. А затем победитель встретится с лучшей командой второй группы.

С. ПАГНУЕВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КОНЕИ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ДЫМ ОТЕЧЕСТВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 21 час. «ПОЖЕЛАЙ МНЕ НЕЛЕТНОЙ ПОГОДЫ». Сеансы: 17, 19 час.
Клуб Трудпоселка. «ОБРАТНЫЙ БИЛЕТ». Сеансы: 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ПЕРВАЯ СЕРЕНАДА». Сеансы: 18, 20 час.

ГАСТРОЛИ НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. Д. Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

22 сентября «СЫН ПОЛКА». Начало в 10 часов и 14 часов.

22 сентября «ЗОЛОТАЯ ПЫЛЬ». Начало в 19 часов 30 минут.

23 сентября «ДИКАРЬ». Начало в 19 часов 30 минут.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 13 «Обувь» пос. Динас предлагает: боты мужские суконные на молнии по цене от 10 рублей до 20 рублей (все размеры), боты женские суконные на молнии по цене от 8 до 14 рублей (все размеры), сапоги-чулки женские по цене от 49 рублей до 62 рублей (все размеры), полусапожки женские утепленные по цене 45 рублей 80 копеек, размер 37, 38, сапоги суконные детские по цене от 7 рублей 93 копеек до 10 рублей 42 копеек, размеры с 27 по 33, ботинки мужские утепленные отечественного производства по цене 26 рублей 70 копеек (все размеры), комнатные туфли мужские по цене от 3 рублей 75 копеек до 5 рублей 75 копеек (все размеры), колготки женские эластик по цене от 4 рублей 50 копеек до 8 рублей 50 копеек, размер от 22 до 27.

Первоуральский горпищеторг и заготовителя проводят прием картофеля от населения по цене 30 коп. за килограмм. Приемные пункты находятся на овощной базе п. Динас и картофелехранилище № 5 центральной базы горпищеторга.

Первоуральское рудоуправление проводит продажу населению садоводческим и гаражным кооперативам щебень фракции 10 мм. и фракции 10—70 мм по цене 1 рубль 30 коп. за тонну.

По всем вопросам, связанным с приобретением щебня, обращаться: г. Первоуральск, п. Магнитка, ул. Энгельса, 13-а, отдел сбыта, тел. 95-4-66 или г. Первоуральск, п. Талица, тароремонтное предприятие, тел. 2-15-63; 91-1-91.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуются ученики-наборщики, ученики-печатники, подсобные рабочие. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает групповые 3-х дневные путевки: Ленинград с 28 октября, с 30 декабря. Цена 140 рублей. Киев с 20 ноября, с 11 декабря. Цена 145 рублей. Паневежис с 24 ноября по 1 декабря, с 22 декабря по 29 декабря. Цена 180 рублей. Ровно с 20 октября по 24 октября. Цена 185 рублей.

Для школьников:
По местам Н. Кузнецова: Ровно—Львов—Винница с 6 ноября. Цена 97 рублей. Бобруйск — Брест — Хатынь с 4 ноября. Цена 108 рублей.

Утерянный аттестат № 718789 считать недействительным.

Партийная, профсоюзная организации, коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование пом. начальника цеха по оборудованию Ю. А. Иващенко по поводу смерти его отца

ИВАЩЕНКО
Александра Кузьмича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.